

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,
Пархархиву
2 экз.

ИРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 127 (1264) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

СЕНТЯБРЬ

12

Вторник
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
• полгода 7 р. 20
• год 14 р. 40

„Чем скорее мы обеспечим выполнение всей массой колхозов и совхозов показателей, установленных для участников сельскохозяйственной выставки, тем скорее мы обеспечим выполнение всего плана третьей пятилетки по сельскому хозяйству. В этом значение Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, как организатора социалистического соревнования за выполнение третьей пятилетки“.

(В. МОЛОТОВ.)

Образцово подготовиться к стойловому периоду

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 8 июля 1939 года открывает широкую программу развития общественного животноводства в колхозах. В каждом колхозе должно быть две—три животноводческих фермы. Новый порядок мясопоставок заинтересовывает колхозы в увеличении поголовья скота.

Уже к осени 1940 года колхозы должны иметь на своих фермах не менее 60 процентов установленного для них минимума поголовья скота. О неограниченных возможностях увеличения продуктивности животноводства, которые таятся в наших колхозах, убедительно говорят успехи участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Этих успехов должны достигнуть все колхозы.

Чтобы успешно выполнять постановление партии и правительства о развитии животноводства, колхозы должны образцово подготовиться к стойловому периоду. Между тем, эта подготовка в нашем районе проводится явно неудовлетворительно.

Многие колхозы еще не обеспечили поголовье скота кормами, особенно—сочными. Силосование проводится чрезвычайно медленно. Колхозы Надвоицкого сельсовета не создали еще необходимый запас сена. Надо в ближайшие дни завершить заготовку кормов, создать страховые запасы в размере 10—20 процентов потребности кормов.

Конюшни, коровники и свинарники в большинстве колхозов нуждаются в ремонте. Скотные дворы колхозов "Ответ кулаку" и "Новая жизнь" не отаплины, в оконных рамках нет

Информационное сообщение о работе IX пленума Центрального Комитета ВЛКСМ

На днях закончился IX пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопросы:

а) Об участии комсомольских организаций Свердловской и Горьковской областей в государственной и хозяйственной работе.

б) О работе комсомола в школе.

в) Об оборонной и физкультурной работе в комсомольских организациях;

г) Об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями ЦК ВЛКСМ товарищей Наседкина Ф. Е., Романова С. Н.

Пленум ввел тов. Наседкина Ф. Е. в состав пленума и бюро ЦК ВЛКСМ.



На снимке: Славные патриоты нашей родины курсанты Н-ского Краснознаменного училища (Приволжский военный округ) братья Михеевы—слева направо: депутат Верховного Совета РСФСР Владимир Дмитриевич, Иван Дмитриевич, Павел Дмитриевич, Федор Дмитриевич и старший лейтенант Виктор Дмитриевич.

Фото А. Иевлева.

Бюро-клише ТАСС.

НАКАНУНЕ ПРИЗЫВА В КРАСНУЮ АРМИЮ

МЫ ЖДЕМ ВАС, ТОВАРИЩИ ПРИЗЫВНИКИ!

Через несколько дней в нашем районе начнется призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот. К столу призывной комиссии подойдут мои земляки—сильные, здоровые ребята.

Через газету "Беломорскую Трибуну" я шлю памятный красноармейский привет новому пополнению Рабоче-Крестьянской Армии!

Мы ждем вас, товарищи призывники, с нетерпением. Для вас Красная Армия явится интересной школой. Идите смело в любой род войск и вы найдете богатство сложной техники, которой вооружена наша армия, наш флот.

Каждый из нас, призванный в прошлом году, многому научился в армии: мы

хорошо освоили технику, выросли культурно и политически. Мы готовы в любую минуту выступить на защиту своей Родины. Если враг решитступить на священную землю советскую, то получит от нас смертельный удар.

Дни призыва проводите хорошо: культурно и весело. Еще и еще раз проверьте себя—готовы ли вы служить в рядах непобедимой армии. Изучайте славные боевые традиции нашей партии, советского народа, больше занимайтесь физкультурой, спортом.

Дружная красноармейская семья ждет вас крепкими и развитыми юношами, способными на любой подвиг во славу родины.

Ваш земляк, красноармеец № 1 части А. Шемякин.

Подготовка к встрече молодых бойцов

Н-ская часть Белорусского особого военного округа, где секретарем партбюро тов. Шугаев, готовится к встрече нового пополнения Красной Армии. День прихода новых бойцов превратится в большое празднество.

В общежитиях, где размещаются новые бойцы светло и чисто. В каждом подразделении заново украшаются ленинские комнаты. Физкультурные площадки приводятся в порядок. Ремонтируются гимнастические снаряды.

Партбюро выделило группу пропагандистов, которые проведут с новыми красноармейцами беседы о Красной Армии, о героях Советского Союза, о международном положении.

Молодых бойцов ждет теплая, товарищеская встреча.

(ТАСС).

По советской стране

УБОРКА ХЛЕБОВ

На 5 сентября колхозами и совхозами страны скопено 75 млн. 244 тысячи гектаров колосовых—89 процентов плана. На юге в большинстве районов Поволжья и центральных областей уборка хлеба завершена.

СЕВ ОЗИМЫХ

На полях Союза в разгаре сев озимых. На 5 сентября колхозами и совхозами засеяно 5 млн. 648 тысяч гектаров—54 процента плана. В первую пятидневку сентября выполнили план Чувашская и Марийская республики. Завершили посевные работы колхозы Башкирии и Вологодской области.

(ТАСС).

ДЕСЯТИКЛАССНИКИ ИЗУЧАЮТ БРОНЕТАНКОВОЕ ДЕЛО

Средняя школа имени Чернышевского в Семипалатинске является одной из передовых по оборонной работе. 280 учеников этой школы имеют по три оборонных значка. Половина выпускников прошлого года поступила в военные училища.

ЧАСТИЧНЫЙ ПРИЗЫВ ЗАПАСНЫХ В КРАСНУЮ АРМИЮ

В связи с германо-польской войной, приобретающей все более широкий и угрожающий характер, Правительством принято решение в целях дальнейшего усиления обороны страны о частичном призыва в ар-

мию нескольких возрастов. Призыв запасных в Красную Армию произведен по Украине, Белоруссии, Ленинградскому, Московскому, Калининскому и Орловскому военным округам.

(ТАСС).

Подготовка к выборам в местные Советы

НА БЫВШЕМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

Коммунисты, работающие в Беломорской районной сберкассе и отделении госбанка, недавно обединены в первичную партогранизацию. Одним из первых шагов новой партогранизации было создание коллектива агитаторов.

В состав агитколлектива, который был организован в конце августа, мы вовлекли 14 товарищ—коммунистов, комсомольцев и лучшую часть беспартийных работников сберкассы и госбанка. За нашим коллективом закреплено 18 домов по Советской и Поморской улицам. Каждому агитатору, в свою очередь, определены дома, с жителями которых он должен проводить беседы.

Один из лучших членов нашего агитколлектива — главный бухгалтер сберкассы О. П. Харитонова. Свою работу она начала с подробного знакомства с жителями. В основном это — домохозяйки. За короткое время тов. Харитонова провела с ними четыре беседы о порядке выборов в местные советы депутатов трудающихся. Особенно большой интерес наблюдается к вопросам международного положения. По просьбе своих слушательниц тов. Харитонова провела на днях содержательную бесе-

ду о законах, утвержденных Чрезвычайной Сессией Верховного Совета СССР.

На этой работе заметно проявляется политический рост молодого агитатора: недавно т. Харитонова подала заявление о вступлении в комсомол.

С большой энергией и желанием начали агитационную работу комсомолец Иван Спиридонов, член партии тов. Шевченко и другие. Всего наши агитаторы провели тридцать бесед, на которых присутствовало 108 избирателей-домохозяек. Все члены агитколлектива соревнуются между собой, они обязались проводить хорошо подготовленные беседы, не реже раза в пятидневку.

Надо сказать, что в домах, прилегающих к нашему участку, еще не бывали агитаторы. Поселковый совет (председатель тов. Швани) не позабылся договориться с партогранизациями города и закрепить участки за агитколлективом. Нашему колективу участок был определен т. Шваниным только после настойчивых требований, а партогранизация Райисполкома, например, и поныне стоит в стороне от агитационной работы.

Е. Арсакова.

ССС

Тираж займа Укрепления Обороны СССР

Вчера в городе Улан-Удэ (Бурят-Монгольская АССР) начался седьмой тираж выигрышней займа Укрепления Обороны Союза

ССР. Будет разыграно 280 тысяч 900 выигрышней на сумму 46.088 тысяч 800 рублей.

(ТАСС).

БЕЛОМОРСКИЕ БОЛЬШЕВИКИ ОВЛАДЕВАЮТ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ТЕОРИЕЙ

Прошел год с того дня, когда в "Правде" были напечатаны первые главы замечательной книги, энциклопедии марксизма-ленинизма — "Краткого курса истории ВКП(б)", созданной при непосредственном участии вождя партии товарища Сталина. Это событие вызвало огромный интерес наших кадров к вопросам революционной теории, коренную перестройку партийной пропаганды.

Коммунисты, комсомольцы и беспартийная интеллигенция Беломорского района, как и всей страны, с любовью и рвением взялись за самостоятельное изучение марксизма-ленинизма.

Возрос, как никогда, спрос на теоретическую литературу. Один только книжный магазин в Беломорске распродал за год 1.500 экземпляров "Краткого курса". Книги с произведениями Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина разошлось около 1.900.

Товарищи, изучающие

историю ВКП(б), выписывают 12 наименований теоретических журналов тиражем в 600 экземпляров. Трудящиеся района выписывают почти 11 тысяч экз. различных газет.

За минувший год в городе, колхозах и на лесопунктах проведено для самостоятельного изучающих историю партии 69 теоретических лекций, причем 49 лекций прочтены пропагандистами районной партогранизации. Парктабинет райкома ВКП(б) провел 119 индивидуальных и 31 групповую консультацию.

Эти цифры свидетельствуют о том, что большинство наших руководящих кадров всерьез взялось за овладение большевизмом. Самостоятельно изучают "Историю ВКП(б)" 270 коммунистов, свыше двухсот комсомольцев и ста беспартийных интеллигентов.

Некоторые товарищи успели законспектировать весь учебник. Директор лесозавода № 2 В. Пятов-

Оправдаем звание агитатора

Вчера закончились занятия второй очереди десятидневных курсов агитаторов, организованных Беломорским райкомом партии. На курсах обучалось 33 человека.

Курсы агитаторов пополнили наши знания, расширили политический кругозор. Мы хорошо ознакомились с Положением и особенностями кампании по выборам в местные Советы депутатов трудающихся.

Сейчас, вернувшись в свои цеха, предприятия и учреждения, мы приступили к работе, будем с честью нести огненное большевистское слово в массы избирателей.

Агитаторы: П. Чуркин, Н. Златоустова, Макаров, Ряскина, Журавлева и др.

В парткабинете Палкинского райкома ВКП(б) (Ленинградская область).



На снимке: Пропагандист Д. Е. Ефимов (слева) просматривает конспекты фельдшера А. А. Кузьминой и нотариуса Г. Г. Быстрова, изучающих "Краткий курс истории ВКП(б)".

Фото А. Михайлова.

Бюро-клише ТАСС.

Одннадцатое издание книги И. В. Сталина "Вопросы ленинизма"

Государственное издательство политической литературы выпускает одиннадцатое издание книги И. В. Сталина — "Вопросы ленинизма".

В предисловии к книге (от издательства) сказано:

Настоящее, одиннадцатое, издание "Вопросов ленинизма" отличается от десятого издания тем, что в него добавлены новые работы, имеющие более или менее актуальное значение:

1) "Речь в Кремлевском Дворце на выпуске академиков Красной армии" (4 мая 1935 г.);

2) "Речь на первом Всеобщем совещании стахановцев" (17 ноября 1935 г.);

3) "О проекте Конституции Союза ССР" (доклад на Чрезвычайном VIII Всеобщем съезде Советов 25 ноября 1936 г.);

4) "О диалектическом и историческом материализме" (работа, написанная товарищем Сталиным для "Краткого курса истории ВКП(б)" — сентябрь 1938 г.) и

5) "Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б)" (10 марта 1939 г.).

В целях сохранения прежнего об'ема книги в настоящее издание "Вопросов ленинизма" не включены помещенные в десятом издании "Беседа с первой американской рабочей делегацией", "Отчетный доклад Центрального Комитета на XVI съезде ВКП(б)" и "Беседа с английским писателем Г. Д. Уэллсом".

Эти изменения произведены с согласия автора. Книга издается тиражом в 4 миллиона экземпляров. Цена на книгу в переплете установлена 3 руб. 50 коп.

В ближайшие дни книга поступит в продажу.

Экскурсия стахановцев леса

В июле Беломорский леспромхоз и профсоюз леса и сплава на собрании актива стахановцев премировали лучших лесорубов и возчиков экскурсионными путевками в Ленинград. Путевки получили лучисты Онегского лесопункта И. Горячий, А. Суходолов, Авенир Каликин, воачик Дубровского пункта Афанасий Осинов, лесоруб Сумозерского пункта Дмитрий Пашков, пилостав А. Моревиков и др.

Некоторые стахановцы уже побывали в Ленинграде.

как учатся коммунисты, состоящие в их организации. Многие коммунисты поняли, что добровольный выбор формы изучения теории вовсе освобождает их от обязанности учиться. У отдельных товарищеского замечается тенденция к очковтирательству. Недавно, например, нам пришлось беседовать с пятью товарищами; они уверяют, что изучают "Краткий курс", но только один из них смог рассказать, что такое земельные "отрезки".

Отмечая годовщину выхода в свет "Краткого курса истории ВКП(б)", мы должны добиться ликвидации этих недостатков в постановке партийной пропаганды, полностью выполнив решение ЦК ВКП(б) по этому вопросу. От секретарей первичных парторганизаций требуется повседневное руководство марксистско-ленинской учебой, систематическая помощь изучающим историю ВКП(б). При этом условии мы сможем поставить партийную пропаганду в районе так, как требует Центральный Комитет ВКП(б).

Н. ЯКУШЕВА.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — В КОЛХОЗЫ БЕЛОМОРСКОГО РАЙОНА!

БОЛЬШАЯ ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка — большая школа передового стахановского опыта в социалистическом земледелии и животноводстве. Она оставляет в памяти каждого посетителя самые наилучшие впечатления и глубокое убеждение в том, что наша колхозная земля может родить и рожает неисчислимые богатства всех отраслей сельского хозяйства.

Выставка является большевистским пропагандистом и организатором борьбы за новые победы в социалистическом земледелии. На выставке есть чему поучиться колхозникам, особенно партийным и советским руководителям.

В наших условиях надо обратить серьезное внимание на организацию и культуру труда в колхозах. На выставке представлены передовые колхозы нашей страны. В этих передовых колхозах звеневая система организации работы давно уже является основной формой труда колхозников. Постоянный состав звеньев всегда дает хорошие плоды в работе. Все колхозы нашего района должны создать у себя постоянные звенья.

Правлениям наших колхозов следует обратить внимание на правильный и своевременный учет трудодней колхозников. В колхозе имени Андреева, представленном в разделе выставки "Новое в деревне", учет проделанной работы колхозниками поставлен отлично: работа каждого колхозника на виду всего колхоза. Это, бесспорно, повышает ответственность колхозников за

свой труд, за укрепление колхозного трудодня.

Редко в каком колхозе нашего района вывешиваются, скажем, показатели работы бригад, звеньев и каждого колхозника. В колхозе имени Андреева ежемесячно вывешиваются списки членов артели с указанием выработанных трудодней. Это не трудно и вполне можно сделать в каждом колхозе.

Побыв на выставке, я твердо убедился в том, что у нас животноводство может быть во много раз продуктивнее, а колхозы от этого получат большую прибыль. В павильоне "Советская Арктика" показана работа Печорской опытной сельскохозяйственной станции. Здесь раньше местный скот был мелок и малопродуктивен. Научная работа станции в области улучшения породности скота путем метизации и улучшения ухода дала блестящие результаты. В 1938 году средний убой на одну корову стада был равен 3200 литров молока, высший — 5000 и больше!

В колхозе имени XVII съезда ВКП(б) (он находится недалеко от Архангельска) средний годовой убой на фуражную корову составил 3931 литр в 1937 году, а уже через год — 4348 литров. В этом колхозе доярки всегда держат скот и скотный двор в чистоте. Животных ежедневно чистят щетками, вымывают коров перед каждым удоем моют и насухо вытирают полотенцем. Кормят коров согласно научных нормативов.

В наших колхозах есть все условия для развития

крупного молочного животноводства, и задача колхозов — приложить все силы к тому, чтобы животноводческие фермы были образцовыми и продуктивными.

Не раз можно слышать от некоторых руководителей колхозов о том, что, видите ли, наша земля малоплодородна и удобрять ее нечем. Неверно это. Во всех колхозах Севера, представленных на выставке, для удобрения полей употребляется торф. Почти все колхозы в Беломорском районе в 1938 году не выполнили плана добычи торфа. Торф имеется под боком каждого колхоза и заготовка его может вестись в больших размерах.

Все то, что представлено на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке должно быть известно каждому колхознику нашего района. Задача партийных организаций, правлений колхозов развернуть социалистическое соревнование колхозов на право участия в сельскохозяйственной выставке 1940 года.

В. ПАТАШЕВ.



Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Как работают наши доярки

Е. НАРТОВА,
орденоносец, депутат Верховного Совета РСФСР

Уже десятый год я работаю дояркой на молочной ферме колхоза "Красная Заря", Луховицкого района, Московской области. Еще несколько лет назад наша ферма отставала от передовых. Например в 1934 году я надавала лишь по 1.370 литров молока от каждой фуражной коровы. Сейчас положение иное. В прошлом году на каждую фуражную корову мы получили 4.199 литров, а я от семи обслуживаемых мною коров надавила в среднем по 5.571 литру.

Каким образом нам удалось добиться таких результатов? Чтобы ответить на этот вопрос, расскажу как поставлена работа на нашей ферме.

Коровы привыкают к определенному распорядку дня работы доярки. Лишь при этом условии они чувствуют себя спокойно и хорошо отдают молоко. Мы

доим коров четыре раза в сутки (высокоудойных коров — пять раз) в твердо установленное время.

Распорядок дня у нас такой: с 3 до 4 часов утра — подчистка навоза, подготовка коров, стойла, посуды к доению, с 4 до 5.30 — первая дойка, с 5.30 до 6.30 — раздача кормов и поправка подстилки, с 6.30 до 8 — отдых животных, с 8 до 9 — очистка помещений, с 9 до 10 — вторая дойка, с 10 до 10.30 — раздача кормов, с 10.30 до 11 — чистка коров и замыка, с 11 до 2 дня — отдых животных и прогулка (в хорошую погоду), с 2 до 3 — очистка помещения, с 3 до 4 — третья дойка, с 4 до 5 — раздача кормов, с 5 до 8 — отдых животных, с 8 до 9 — очистка помещения, с 9 до 10.30 — четвертая дойка, с 10.30 до 11 — раздача кормов и с 11 до 3 ночи — отдых животных.

Мы тщательно следим за чистотой помещения и жи-

БУДЕМ МНОЖИТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, на которой мне пришлось побывать в качестве экскурсанта, величайшее творение нашего времени. Выставка по праву названа советским народом Всесоюзным сельскохозяйственным университетом. Здесь сконцентрировано все передовое богатство колхозов и колхозников, отражена вся жизнь колхозного крестьянства советской страны.

Я видел экспонаты многих колхозов, которые добились изумительных успехов в сельском хозяйстве. Умелая организация коллективного труда, любовь к делу колхозников сделали колхозы зажиточными, а жизнь — радостной. Корова дает убой по 60 литров в день, бык весит 1300 килограммов, колхозник Куренков (Поволжье) выращивает от каждой свиноматки больше 20 поросят и много, много других примеров иллюстрируют победы колхозного строя.

На выставке меня заинтересовала урожайность картофеля и овощей, достигнутая передовыми колхозами. По картофелю звено депутата Верховного Совета СССР Анны Картовой (колхоз "Путь новой жизни", Новосибирская область) добилось урожая в 904 центнера с гектара. Десятки колхозных звеньев в Московской области из года в год собирают по 300—400 центнеров картофеля с га. Каждый гектар в колхозе имени Степана Разина Горьковской области дает 355,5 центнера капусты и 241,1 центнера лука.

Председатель Лапинского сельсовета.

Из отрубей делаю болтушку или замачиваю их и оставляю на шесть часов, а затем уже скармливаю.

Доярка должна знать характер, повадку и привычки каждой своей коровы и к каждой подходить особо. Например моя корова "Зорька" очень любит льняной жмых, а подсолченного в рот не берет. "Римка" с аппетитом поедает отруби и жом, а свеклу и жмых ест неохотно.

Значит, надо внимательно следить за коровами. Если животное не поедает корма, я изменяю способ его приготовления: подсаливаю или, наоборот, подслаживаю и добиваюсь того, что корова ест корм с аппетитом.

Применяя эти методы, мне удалось раздвинуть корову "Нежку" с 1.370 до 7.902 литров, "Римку" с 1.710 до 6.261 литра. Я уверена, что и другие доярки могут добиться таких же успехов. Надеюсь, что в этом им поможет опыт нашей фермы.

В Совете Народных Комиссаров СССР

Об опознавательных знаках советских морских судов

Правительство, ввиду военной обстановки, желая предохранить советские морские суда от непреднамеренных нападений со стороны воюющих и облегчить определение принадлежности торговых судов Советскому Союзу, 5 сентября сего года постановило установить опознавательные знаки, подлежащие нанесению на все морские суда СССР, кроме кораблей РК ВМФ и пограничных войск НКВД.

Учреждения, предприятия и организации, в ведении и эксплоатации, которых находятся суда, обязаны принять меры к немедленному нанесению опознавательных знаков. Капитаны судов обязаны держать в море кормовой флаг поднятых круглые сутки, а в случае приближения ночью военного корабля или самолета подавать прожектором (или фонарем ручного действия) азбукой Морзе сигнал из букв С.С.С.Р.

Запрещен выход из портов СССР судов, не снабженных вышеупомянутыми опознавательными знаками.

Досрочно платят сельхозналог

Каждый день в редакцию газеты "Беломорская Трибуна" поступают сообщения от налоговых агентов сельских советов о том, что в этом году подавляющее большинство колхозников досрочно уплачивает сельхозналог.

Колхозник не должен и не хочет остаться в долгу перед государством. Об этом пишет налоговой агент Никутского сельсовета тов. А. Шумилова. Она рассказывает: "колхозники колхоза "Беломор" Александр Полузеров, Иван Ананьев, Василий Титов, Александр Семенов, Иван Кичигин сразу же, после получения извещения, досрочно уплатили сельхозналог".

Жизнь колхозников улучшается с каждым днем. Жизнь колхозника становится богатой и зажиточной. И тот налог, который платит государству колхозник, незначителен. Налог можно быстро погашать, и как то неудобно становиться самому колхознику, если он останется в долгах. Об этом говорит налоговой агент тов. М. Афанасьев: Колхозники нашего колхоза "Волна" Е. Андронов, Д. Семенов, И. Лежнев, колхозница Мария Лежнева, А. Каншиева, А. Михайлова — лучшие платильщики по сельхозналогу.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия между Германией и Польшей

В сводке верховного командования германской армии, опубликованной 9 сентября, говорится:

"Вчера продолжалось отступление польских войск почти на всех фронтах. Германские части достигли Вислы между Сандомежем и Варшавой и вошли в польскую столицу с юго-запада. На юге Польши в результате боя на реке Вислока германские моторизованные части заняли город Жешув."

В районе Лодзи польские войска с боями отступают к югу от реки Взуры.

В люблінском направлении германские войска заняли города Радом и Зволен.

В сообщении генерального штаба польской армии указывается, что германская авария продолжала 8 сентября бомбардировать польские воинские части, пути сообщения и мосты через Вислу.

Неоднократной бомбардировке подверглась Варшава и другие города. Польские летчики, в свою очередь, бомбардировали германские моторизованные части.

* * *

9 сентября германские войска заняли город Лодзь — центрпольской текстильной промышленности.

На западном берегу Вислы между Сандомежем и Кутно германские моторизованные части прорвали польский фронт. Части нескольких польских дивизий, находящиеся в районе Радома, окружены германскими войсками.

Северо-восточнее Варшавы германские войска укрепились в районе реки Буг. Германская авиация бомбардировала пути отступления польских войск. Во время воздушного боя над Любліном эскадрилья германских истребителей сбила 7 польских самолетов.

(ТАСС).

Бегство польского правительства из Люблина

Члены польского правительства утром 9 сентября оставили Люблин, выехав в направлении Львова.

Утром 9 сентября из города началось бегство гражданского населения.

В некоторых люблінских школах, где находятся эвакуированные из Варшавы дети, обслуживающий персонал большой частью бежал. Оставленные на произвол судьбы дети бродят по улицам.

(ТАСС).

КОНЦЕНТРАЦИОННЫЙ ЛАГЕРЬ ДЛЯ ГЕРМАНСКИХ ПОДДАННЫХ В ПАРИЖЕ

Все германские подданные, проживающие в Парижском районе, которые не покинули Францию до дня объявления всеобщей мобилизации, собраны полицией на стадион Коломб, временно превращенный в концентрационный лагерь.

ПОЛЬСКИЕ БЕЖЕНЦЫ В РУМЫНИИ

Из Польши прибыло в Румынию много беженцев, среди которых есть также солдаты. Около города Яссы организован специальный лагерь для польских беженцев.

ГИБЕЛЬ ГЕРМАНСКОГО ПАРОХОДА

Шведское телеграфное агентство сообщает, что 9 сентября в южной части пролива Эресунд попал на минированый немцами район и наскочил на мину германский пароход "Гельфрид Бисмарк". Из экипажа спаслись лишь 14 чел.

КАНАДА ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ГЕРМАНИИ

Как сообщают из Рима, генерал-губернатор Канады сообщил, что Канада находится в состоянии войны с Германией.

(ТАСС).

Военные действия французских войск

По сообщениям американских газет, французские войска начали военные действия на франко-германской границе атакой 70-тонных танков с 75-миллиметровыми орудиями. Французы считают, указывается в газетах, что операции против германских войск происходят успешно, так как их главной целью является оттянуть германские войска из Польши.

По сообщению германского верховного командования, на западном фронте французские разведывательные части 10 сентября впервые пересекли германскую границу и вступили в бой с германскими аванпостами.

Американское агентство Юнайтед пресс сообщает из Парижа, что французские войска окружили Сарбрюкен.

Американская печать сообщает так же, что французские войска взорвали все мосты через Рейн в зоне военных действий.

(ТАСС).

ПЕРЕБРОСКА ГЕРМАНСКИХ ВОЕННЫХ СИЛ НА ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ

Финляндские газеты сообщают, что Германия приступает к переброске военных сил на западный фронт. 8 сентября с восточного фронта в Берлин беспрерывно прибывали войска и самолеты. Германские военные круги, указываются в газетах, считают, что Польша уже не может оказать больше серьезного сопротивления. Что касается обороны зоны Брест-Литовск, то, по их мнению, этот фронт удастся прорвать легче.

(ТАСС).

Советы агронома

Не опаздывать с зяблевой пахотой

Ранняя зяблевая пахота является основой высокого урожая всех культур будущего года. Чем раньше вспахано поле под зябь, тем больший урожай получит колхоз.

Ранняя вспашка под зябь способствует перегниванию остатков растений, сорных трав и пожнивных остатков и создает благоприятные условия для накопления питательных веществ в почве. Она же дает возможность успешно бороться с сорняками, уничтожить сельскохозяйственных вредителей, зародыши которых отложены на сорных травах. Ко вре-

мени уборки зерновых культур многие сорняки дали зрелые семена, которые при ранней зяблевой вспашке прорастут осенью, и большая часть их погибнет зимой. Таким образом можно уничтожить, например, злостный сорняк осот.

Кроме того, обработка пропашных культур в будущем году на ранней зяби потребует значительно меньше рабочих рук, так как на поле сорных трав будет немного.

Урожай на полях, где произведена ранняя зяблевая вспашка, бывает на 15—20 процентов выше, чем при поздней пахоте. По-

этому передовые колхозы пашут под зябь сразу же после уборки урожая.

Колхозы Лапинского и Воренского сельсовета, которые убрали уже рожь и ячмень, могли еще в конце августа приступить к зяблевой вспашке. Однако правления колхозов "Возрождение", "Заветы Ленина", "Пятилетка" до сих пор пахоту не начали.

Дальнейшее промедление с зяблевой пахотой нетерпимо. Завершая уборку урожая, надо сразу же приступить к взмету зяби.

Агроном Тренев.
с. Лапино.

СТРОИТЕЛЬСТВО СТАНЦИЙ МЕТРО ТРЕТЬЕЙ ОЧЕРЕДИ

Круглые сутки идет в столице строительство семи станций метро третьей очереди. Все новые подземные дворцы должны быть готовы в конце 1940 года.

Величественно будет выглядеть станция "Стадион имени Сталина". Она рассчитана на пропуск 82 тысяч пассажиров в час.

На станции устанавливаются 12 экскаваторов, которые доставят пассажиров прямо из вестибюля к платформе. Тема художественного оформления станции — физкультура и спорт в стране социализма. В центре одного вестибюля устанавливается 7-метровая скульптура товарища Сталина, выполненная из нержавеющей стали.

(ТАСС).

Почему сумские и юковские рыбаки не ловят рыбу?

За последнее время ряд рыбаков колхозов нашего района совсем перестали ловить рыбу и, к сожалению, плохо готовятся к осенне-зимней пущине. Свершенно свернулся лов рыбы на Белом море колхоз имени "Калевала". Председатель этого колхоза тов. Чернов пошел по неправильному пути: он снял всех рыбаков с лова и переключил их на сбор "анфельции". В течение двух прошедших месяцев колхоз им. "Калевала" не дал ни одного килограмма рыбы государству.

И сейчас, чувствуя полное попустительство районных организаций и Рыбак-колхозсоюза, колхоз не готовится к пущине. Рыболовецкие звенья не скомплектованы, орудия лова не ремонтируются.

В подобном положении находится и сумский колхоз "Восход". Председатель колхоза "Восход" тов. Мартынов из 39 рыбаков по плану на лову держит только 4 человека, к тому же отправлены они только на днища.

Все рыбаки колхозы должны по-большевистски подготовиться к осенне-зимней пущине. Готовиться надо сейчас, немедля.

Н. Алексеев.

На решающих участках лесозаготовки

9 сентября Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке на 122,7 проц и по вывозке леса — на 131,8 проц.

ЛЕСОПИЛЕНИЕ

9 сентября лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 55,6 проц.

10 сентября план выполнен на 54,2 проц.

И. о. отв. редактора

И. БАХИРЕВ.

Беломорской типографии срочно требуется печник на временную работу. Обращаться в типографию.